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Chuť 
dobrodružstva
Keď ste už raz dobyli zelenajúce sa vrcholy Matry 
s hradnými zrúcaninami, v zime sa určite vrátite v 
lyžiarkach na takmer 2 km lyžiarsky svah na vrchu 
Kékeš (po maďarsky Kékestető). Ak ste preleteli 
zasneženým lesom na konských saniach, na jeseň 
sa určite radi sadnete na monsterroler.
Ak ste si jeden letný večer vychutnávali víno 
Egri Csillag na terase vinárne, v zime určite 
radi ochutnáte slávne víno Egri Bikavér v hĺbke 
vykurovanej pivnice vysekanej do svahu. V obci 
Mátrafüred môžete chodiť lesom na segwayi, kým 
v dobrodružnom parku pri jazere Sástó si hoci aj 
deti môžu sadnúť na vodný skúter a z lanovky mô-
žete obdivovať panoramatický výhľad na jazero a 
mesto Gyöngyös.
Krása útulného letoviska Lillafüred a údolia 
Szalajka, dejiny jágerského hradu, alebo ruch cen-
tra Miškovca stojí tiež za poobedie.Veľkonočné 
zvyky Palócov v obci Hollókő sú svetoznáme, ale 
nemenej populárne sú aj pestrofarebné, kvetino-
vé „matyó“ výšivky z obce Mezőkövesd. V meste 
Jáger pod zlatou kupolou 400 ročných tureckých 
kúpeľov si môžete užívať príjemnú termálnu vodu 
a ak navštívite časť Miškovca Miskolctapolca, 
môžete vyskúšať aj jaskynné kúpanie.

Galyatető 54



5+1 neprehliadnuteľných 
zážitkov

DOBYTE NAJMAJESTÁTNEJŠIE  
VRCHOLY MODREJ TÚRY!

Zhlboka sa nadýchnite na vrchole krajiny, na 
Kékeši, potom pokračujte romantickou krajinou  

Bukových hôr a Matry, kde si panorámu údolí 
môžete užívať z rozhľadní a romantických  

hradných zrúcanín.

SLEDUJTE PAMIATKY TURECKEJ  
KULTÚRY V JÁGRI!

Rozhliadnite sa po historických uliciach z 
hornej terasy minaretu, ponorte sa do histórie 
mesta pomocou pestrých výstav a túry v kaza-
matách so sprievodcom, napokon sa oddajte 

procedúre hamam, vykonávanej tradičnými 
vôňami v 400 ročných tureckých kúpeľoch.

PONORTE SA DO KRÁSY PRÍRODY V  
KÚPEĽNOM MESTEČKU EGERSZALÓK!
Po príjemnom prehriatí sa v kúpeľoch s 24 
bazénmi obdivujte snehobiely soľný kopec, 
jedinečný v Európe, ktorý vytvorila z hĺbky 
vyvierajúca 65-68°C teplá geotermálna voda.

OTESTUJTE SI SVOJU ODVAHU  
30 METROV NAD KAMEŇOLOMOM!

Gigantický dobrodružný park medzi obcami  
Mátraháza a Mátrafüred v lokalite kameňolomu 

pri jazere Sástó očakáva závislých na adrena-
líne – okrem iného 183 metrov dlhým visutým 

mostom 30 metrov nad kotlinou a jazdou na 
alpskej kĺzačke.

OBJAVTE VÍNA EGRI BIKAVÉR ALEBO  
EGRI CSILLAG VO VEĽKOM ŠTÝLE!
Ak by ste radi spoznali emblematické vína oko-
lia, môžete sa oddať pôžitku chutí v modernom 
prostredí, v niektorom z vínnych barov v Jágri, 
alebo ich môžete popíjať v blízkosti viničov, 
napríklad v znamenitých vinných pivniciach v 
obciach Noszvaj alebo Egerszalók.

SPESTRITE SI SVOJU CESTU OBJAVOM  
SVETOZNÁMYCH ĽUDOVÝCH TRADÍCIÍ!

Spoznajte kultúru nachádzajúcu sa na zozname 
svetového dedičstva v Múzeu etnika matyó 

v Mezőkövesde, oblečte si kroj s kvetinovou 
pestrofarebnou výšivkou na jedno fotenie, potom 

sa vydajte do Hollókő, palócskej dedinky s jej 
sedliackymi domami s bohato vyrezávanými 

drevenými verandami, milými zvykmi a charakte-
ristickými jedlami.
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Dobrodružstvá  
na celý rok
ZIMA
Pre milovníkov zimných športov je povinným programom lyžiarsky 
park v Mátraszentistváne, kde môžu vyskúšať až 10 zjazdoviek. Pre 
najodvážnejších odporúčame zjazdovku na Kékeš, kde sa spúšťate z 
1014 metrov a zjazd si môžete užívať takmer dva kilometre. Ak sa vydá-
te smerom na Jáger, čakajú Vás wellness zážitky a vykurované vínne 
pivnice, kde môžete ochutnať najlepšie vína Egri Bikavér.
 
JAR
Ak chcete zažiť skutočný tradičný pocit veľkonočných sviatkov, nav-
štívte Hollókő počas sviatkov. Po uliciach behajú dievčence v pestrých 
ľudových krojoch, naháňajú ich mládenci a polievajú ich vedrom vody, 
pričom všade sa ozýva ľudová hudba. A v Mezőkövesde môžete obdi-
vovať ľudové matyó kroje počas tradičných veľkonočných osláv. 
Nevynechajte domáce štrúdle a pálenku, ktoré v tom  
čase domáci ponúkajú návštevníkom. 

LETO
Počas horúčav sa prechádzajte v tieni lesa, zdolajte vrcholy Bukových 
hôr a Matry po turistických chodníkoch, vychutnávajte si krásu miest 
Lillafüred, Szilvásvárad a údolia Szalajka. V rekonštruovanom hrade v 
Diósgyőr vás programy rytierskych turnajov vezmú späť do stredove-
ku. Na konci dňa ochutnajte víno Egri Csillag na terase vinárne v Jágri.
 
JESEŇ
Navštívte dobrodružný park pri jazere Sástó, nasadnite na sedačkovú 
lanovku a kochajte sa oslňujúcou panorámou.  Ak sa vydáte smerom 
na Matru, nenechajte doma ani svoj bicykel, lebo sa tam nachádza 
najkrajšia downhillová trať v krajine. Nevynechajte príležitosť zúčastniť 
sa vinobrania, ktoré bude určite večným zážitkom.

Mályinka, rozhľadňa Begyeleg
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Celoštátna modrá túra, ktorá je dlhá 1168 km, kľukatí aj Severným 
Maďarskom. Na úsekoch túry v Bukových horách a v Matre turisti často 
siahajú po svojich mobiloch, aby zachytili úchvatný pohľad z terasy 
televíznej veže na Kékeši, nachádzajúcej sa vo výške 45 metrov. Odtiaľ 
totiž môžete dovidieť aj na Tatry, kým na vrchu Galyatető, v blízkosti  
zrekonštruovanej rozhľadne návštevníkov víta aj kostol.
V tomto hornatom regióne si môžete užiť panorámu nielen z nespo-
četných rozhľadní a vyhliadkových bodov, ale aj z vyše 1000 ročných 
hradných ruín.
Vďačná téma fotografovania Vás nečaká iba na štítoch: pozornosť 
turistov upúta na seba i vodná nádrž Lázbércz s krásou jazierka 
obklopeného kopcami, baňa pri vrchu Bélkő s mesačnou krajinou a 
vankúšová láva so svojim nezvyčajným tvarom.

Zelené zážitky  
s modrou značkou
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Felsőtárkány

V pohorí Matra sa nachádza najvyšší bod 
krajiny, 1014 metrov vysoký Kékeš, ktorý 
bol vďaka kvality miestneho ovzdušia v 
roku 1963 oficiálne vyhlásený za klimatic-
ké miesto, vhodné na liečenie. V zime je 
Kékeš obľúbeným lyžiarskym strediskom a 
vo zvyšnom období roka sa okolia zmocnia 
turisti.
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BIVAKOVAŤ NA NAJVYŠŠEJ ROZHĽADNI 
Vyvýšenina poskytujúca vzrušujúci výhľad, ktorý v 
noci poskytuje rovnaký pôžitok ako cez deň, je roz-
hľadňa Galya. Najvyššie položená rozhľadňa krajiny 
je zároveň aj najdobrodružnejším bivak ubytovaním 
v krajine. Na tomto mieste stála už od roku 1939 
sedemnásť metrov vysoká kamenná rozhľadňa. Táto 
veža s uzavretým schodiskom sa rozšírila a zrekon-
štruovala na súčasnú otvorenú stavbu. Na jednej 
strane ju zvýšili, čím sa stala tridsať metrov vysokou, 
na druhej strane schody sa dostali do exteriéru, čím 
uvoľnený priestor poskytuje miesto trom komorám s 
rozlohou deväť metrov štvorcových. Farebné okná a 
okrúhle železné dvere dodávajú jedinečnú atmosféru 
železobetónovým bunkám, prinášajúc tým konštruk-
tivistickú, ba niekedy pop-art atmosféru do interiérov. 
Budova bola vytvorená s dodržiavaním princípu 
jednoduchosti a úcty k prírode, nie je tu ani mäkká 
posteľ, ani vykurovaná kúpeľňa, avšak je tu elektrický 
prúd, osvetlenie a Wi-Fi, čo sa považuje za luxus v 
prípade bivak ubytovania. V takejto minimalistickej 
kabíne môže naraz spať maximálne päť osôb. Pre tých, 
ktorí ťažšie zvládajú menej priaznivé podmienky a 
rozhodnú sa pre pohodlnejšie prenocovanie, hneď pri 
nohe rozhľadne je k dispozícii aj turistická ubytovňa.

Nezabudnuteľný  
jedinečný zážitok

Galyatető12 13



Extrémne dobrodružstvá 
v Bukových horách a  
Matre
Služby maximálne využívajúce strmé svahy, hrboľaté lesné cestič-
ky, kľukaté jaskyne, priestranné miesta, v každom ročnom období 
ponúkajú všetkým generáciám nezabudnuteľnú zábavu počnúc od 
solídnejšej až po najextrémnejšiu.

UHÁŇANIE LESOM 
Chyťte sa silno rukoväte a môže sa začať zostup zdolávajúci  
700 metrový výškový rozdiel z Mátrafüredu na 7 km dlhej lesnej dráhe 
na 2 alebo 3 obrovských kolesách. 
Vrcholovým okamihom výletu v Matre pre milovníkov off-road cyklisti-
ky budú pravdepodobne 1,5-2 hodiny strávené na najkrajšej downhil-
lovej trati krajiny. A tí, ktorí majú radi štyri kolesá, môžu vyskúšať, čoho 
je schopný elektrický quad alebo terénne vozidlo.

OZAJSTNÝ POKLAD ZÁŽITKOV NA 145 000  
ŠTVORCOVÝCH METROCH 
Z dobrodružného parku vybudovaného v lokalite kameňolomu pri 
jazere Sástó ani jeden člen rodiny neodíde bez vzrušujúcich zážitkov. 
Môžu strieľať lukom alebo paintball zbraňou, môžu sa kamarátiť s mie-
rumilovnými zvieratami alebo so skutočnými tankmi, môžu nasadnúť 
na quad, vodný skúter alebo drezinu, môžu otestovať svoj strach z 
výšok prechádzajúc sa visutým mostom 30 metrov nad lomom alebo 
šmýkajúc sa na oceľovom lane.

ŠMÝKAŤ SA V ZIME I V LETE 
Komplex s 10 zjazdovkami v Mátraszentistváne vábi začiatočníkov mier-
nymi svahmi, pokročilých vzrušujúcimi oblúkmi, kým „kibicov” zabáva 
snehovými šmykľavkami. Navyše, tu sa môžete šmýkať aj v lete na 60 
metrovej summer tubing dráhe! Samozrejme, ozajstným „skvostom” je 
južná zjazdovka na Kékeši: celá rodina sa môže spustiť na 1,8 km zjaz-
dovke, aby si o 230 metrov nižšie dali teplý čaj alebo varené víno.

VEĽKOLEPÉ PREKÁŽKOVÉ DRÁHY POD ZEMOU 
Väčšinu jaskýň v Bukových horách a Matre je možné prejsť ľahkou 
chôdzou alebo navštíviť so sprievodcom, ale nebudú sklamaní ani tí, 
ktorí túžia po výzve: vo vodnej jaskyni Létrási, jaskyni s prepadliskom 
Bolhási a v jaskyni Venuše sa treba mnohokrát v helmách so svetlo-
metmi na hlave šplhať po rebríkoch vo vertikálnych šachtách a prejsť 
cez úzke otvory.
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Neprehliadnuteľný 
zážitok
HORSKÁ TÚRA V MATRE SO SEGWAYOM
Ak túžite po skutočnom futuristickom dobrodružstve v prírode, postav-
te sa na off-road segway v Matre, ktorým môžete spoznať pamätihod-
nosti Mátrafüredu alebo obdivovať les. Trať dlhá vyše 100 kilometrov 
bola vytvorená tak, aby ste sa mohli smelo pustiť do programu aj 
vtedy, ak ste jazdu na segwayi ešte nikdy neskúsili, pretože pre 
začiatočníkov je dostupná aj cvičná minitúra. A ak už jazdíte na tomto 
dopravnom prostriedku s istotou, tak môžete sa vybrať smerom na 
údolie Kallók, taňu Zsiványok alebo na chodník Parkerdő, navyše po 
kľukatej ceste sa môžete dostať aj ku kameňom Bábakövek, kde podľa 
legendy sa v minulosti pálili bosorky. Segwayová túra vyhovuje aj mi-
lovníkom výšok, nakoľko trasa prechádza aj popri rozhľadni Kozmáry, 
odkiaľ je úžasný výhľad na údolie Mátraalja a na mesto Gyöngyös.

ADRENALÍNOVÝ REBRÍČEK

GYÖNYGYÖS-SÁSTÓ
Po 20 metrovom voľnom páde zá-

vratné hojdanie sa nad kotlinou.

MÁTRASZENTIMRE
Nočné snowboardovanie na  

osvetlenej dráhe.

MÁTRAFÜRED
Lesná „vlnovka“ bez kormidla, hrozne 

silným trojkolesovým e-coasterom.

LILLAFÜRED
Jaskynná túra po periodickej  
pramennej jaskyni vytvorenej  
krasovou vodou. 

MÁTRAFÜRED
Túra saňami ťahanými koňmi po  
zasneženej krajine alebo psami v  
dobrom počasí.

GALYATETŐ
Bivakovanie na rozhľadni Galya,  
odkiaľ je západ slnka jedinečným  
zážitkom. 

1.

5.

3.

2.

6.

4.
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Začarovaná, rozprávková 
krajina v Národnom  
parku Bukové hory

Ani predstavivosť spisovateľov nemôže snívať o krajšom mieste ako 
je Národný park Bukové hory. Hlboko v lesoch, popri pstruhových vo-
dách vedie cesta k takým atrakciám, ako sú vodopád Fátyol, rekreač-
né oblasti Lillafüred alebo Szilvásvárad. Ak sem prídete v správny čas, 
môžete sa kochať v periodických krasových prameňoch i v „gejzíroch” 
Bukových hôr. Po výdatných dažďoch, ale najmä po odmäku sa kraso-
vá voda dostáva na povrch s mohutným rachotom. V národnom parku 
si môžete pozrieť dejiny svetoznámych lipicanov a ich žrebčína.

DOSTAŇTE SA V BUKOVÝCH HORÁCH BLIŽŠIE K OBLOHE!
Na viacerých bodoch Národného parku Bukové hory, známeho aj ako 
tretí maďarský park hviezdnej oblohy sa odporúča pozorovanie hviezd: 
napríklad pri cisterciánskom opátstve v Bélaapátfalva, pri rozhľad-
ni Három-kő alebo aj pri rozhľadni Kalapat-hegy v blízkosti údolia 
Szalajka pri Szilvásvárade. Táto krajina je aj preto výnimočná, lebo v 
horách sa aj fyzicky dostávate bližšie k divom oblohy, ktoré tu môžete 
obdivovať cez užšiu vrstvu atmosféry. Na území parku hviezdnej 
oblohy sa po celý rok priebežne organizujú astronomické pozorovania, 
nočné prechádzky a školy v prírode, ale oplatí sa navštíviť jedinečné 
návštevnícke centrum - observatórium v Bukových horách otvorené v 
Répáshute.

Bélapátfalva, Cisterciánske opátstvo

Szilvásvárad, rozhľadňa
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Údolie Szalajka:  
skutočná rozprávka CHOĎTE ZA KLOKOTANÍM K 

NAJKRAJŠÍM VODOPÁDOM!

VODOPÁD FÁTYOL
Jeden z najslávnejších vodopádov krajiny sa nachádza v údolí 
Szalajka a jeho zaujímavosťou je, že voda steká 17 metrov po 

širokých tufových kaskádach.

VODOPÁD V ÚDOLÍ ILONA
Najvyšší prírodný vodopád Maďarska je ideálnou destináciou 
na ľahkú lesnú prechádzku z Parádfürdő cez prekrásnu časť 

Matry s lúkami, odpočívadlami a gaštanmi.

VODOPÁD V LILLAFÜREDE
V lete sa môžete otužovať vodnou triešťou vodopádu pada-
júceho z 20 metrovej výšky, v zime s trochou šťastia môžete 

obdivovať obrovské cencúle vo visutej záhrade v kaštieľskom 
hoteli Palotaszálló.

Vodopád v Lillafürede

Predstavte si potok tečúci v kľukatom koryte obklopenom jelšami s 
lesnou úzkorozchodnou železnicou, jazdeckou halou, parkom s divou 
zverou, jazerom plným pstruhov, skanzenom, kaskádovitým vodopá-
dom a prameňom vyvierajúcim z jaskyne, núkajúcim sa na pohľadnicu. 
Toto miesto reálne existuje: volá sa údolie Szalajka a je dokonalou  
destináciou pre rodinný výlet.

JAZDA NA KOČI SO SLÁVNYMI KOŇMI
Slávny žrebčín lipicanov bol schovávaný pred Napoleonovou armádou 
v Mezőhegyesi, dnes sa s ním môžete stretnúť v Szilvásvárade, naprí-
klad po jazde na koči. Ak sa neviete nabažiť koňmi – alebo históriou –, 
pozrite si aj výstavu bričiek a o dejinách chovu koní.
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Staroveké jaskyne  
a čerstvé ryby v  
Miškovci - Lillafüred

Rovnako ako údolie Szalajka, aj Lillafüred a jeho okolie je rozprávková  
krajina. Poprechádzajte sa po terasách visutej záhrady pod hotelom  
Palotaszálló, urobte si selfie s 20 metrovým vodopádom a objavte 
najskvostnejšie podzemné atrakcie: vápencové útvary jaskyne Anna, 
stalagmity jaskyne svätého Štefana a staroveké pamiatky jaskyne 
Szeleta. Potom, čo ste obdivovali gigantickú, vyše 200 rokov starú sta-
rodávnu hutu a príjemne ste sa unavili člnkovaním sa na jazere Hámori 
obklopenom stromami, ešte viac si vychutnáte jedlo pri liahni pstruhov 
z čerstvo chytenej a pripravenej ryby.

KORUNA BUKU ZO VZDUCHU
Mihajte sa tíško nad zemou na lanovke  
v Lillafürede, počúvajúc vtáčí spev – pri 
takomto výhľade sa Vám určite bude máliť  
16-18 minútová cesta na horu Jávorhegy 
 vysokú 606 metrov.

Lillafüred, Visuté záhrady22 23



Úzkorozchodnou  
železnicou v hĺbke lesa

ŽELEZNICA MÁTRAVASÚT

Vláčikom môžete cestovať k rozhľadni Kozmáry, Harkály Ház  
alebo k palócskemu skanzenu, ale po ceste môžete vidieť aj historic-
ký rad vínnych pivníc a gejzírový kužeľ. Môžete si pozrieť aj múzeum 
Mátra v kaštieli Orczyovcov, pri stanici železnice Mátravasút v  
Gyöngyösi.

ŠTÁTNA LESNÁ ŽELEZNICA V LILLAFÜREDE

Dobrodružná trasa kľukatí na svahoch a na brehu jazera, ale vedie aj 
cez viadukty a tunely.

ŠTÁTNA LESNÁ ŽELEZNICA VO FELSŐTÁRKÁNYI

Počas odmäku môžete vidieť vysoko vystrekujúci krasový prameň  
a prechádzajúc popri zvernici môžete vidieť muflóny i srny.

ŠTÁTNA LESNÁ ŽELEZNICA V SZILVÁSVÁRADE

Na najstaršej úzkorozchodnej železnici v krajine môžete pochodiť  
čarovné údolie Szalajka od jazdeckej dráhy až po vodopád.

Štátna lesná železnica v Szilvásvárade

Štátna lesná železnica v Szilvásvárade
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I keď sa mesto preslávilo svojimi hrdinskými obrancami, Jáger je viac, 
ako len pamiatka slávnej bitky: baroková klenotnica so svojimi kľukatý-
mi historickými ulicami lákajúcimi na potulky, s výbornými reštaurácia-
mi, chutnými vínami a živým festivalovým životom. Vychutnajte si akus-
tiku nebeského organového koncertu v druhom najväčšom kostole v 
Maďarsku, obdivujte stropnú fresku znázorňujúcu Tridentský koncil 
v Arcidiecéznej knižnici, potom sa poprechádzajte po vznešených 
miestnostiach palácového komplexu arcibiskupstva a po podzemnom 
meste, po chodbách pivničného systému arcibiskupstva. V jasnom 
počasí vyhľadajte priestranné námestia mesta lákajúce sochami a 
terasami na sedenie, alebo si urobte piknik v malebnej biskupskej 
záhrade s názvom Érsekkert.

24
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PALÁCOVÝ KOMPLEX ARCIBISKUPSTVA

ARCIDIECÉZNA KNIŽNICA

JÁGERSKÝ HRAD

MINARET

JÁGERSKÁ BAZILIKA

ÚDOLIE SZÉPASSZONY

Príjemné  
prechádzky v Jágri, 
meste statočných
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Čo dali Turci  
mestu Jáger?

Jáger, Turecké kúpele

150 ročná turecká nadvláda zanechala svoje stopy na vzhľade mesta. 
Maďarská a turecká kultúra každopádne sa navzájom obohatila, najmä 
keď sa boje utíšili. Kde sa Turci objavili, začalo sa horlivo stavať. Na 
jednej strane sa stavali sakrálne budovy – nie náhodou najzachova-
lejší minaret krajiny sa nachádza práve v Jágri –, na druhej strane sa 
stavali kúpele. V Jágri sa nachádza jeden z najskvostnejších domácich 
tureckých kúpeľov, ktoré súvisia s pašom Arnautom, ale impozantné 
sú aj ruiny hamamu sultány Válide. Okrem budov zanechali Turci aj 
iné dedičstvá. Milovali a rozšírili ruže, ale aj pestovanie kávy a tabaku 
pochádza tiež od nich.

Od tohoto času prevládlo v 
maďarskej kuchyni používanie 
bravčového mäsa a masti, na-
koľko tureckí vojaci tieto z dedín 
nebrali. Dali k tomu Maďarom aj 
kovový kotlík, do neho papriku, 
čierne korenie, rajčiny, baklažán, 
a v neposlednom rade priniesli 
aj mak. Bez tureckého vplyvu by 
ináč vyzerala plnená kapusta, 
nebola by tarhoňa, lečo ani 
langoše. Nevedno, ako by sa 
bez nich nazývali čižmy, papuče 
a najmä mamusky, no a v ne-
poslednom rade oni predstavili 
Maďarom aj výraz korbáč.
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JÁGER A BITKY NA POHRANIČNOM HRADE
Jágerský hrad v druhej polovici 16. storočia utrpel aj dva útoky. Z 
týchto je najznámejší príbeh prvého, nakoľko v roku 1552 sa obrancom 
na čele s kapitánom hradu Istvánom Dobóm podarilo odraziť útok 
tureckého vojska s obrovskou početnou prevahou. Avšak po necelom 
polstoročí, v roku 1596 už Turci neschybili: hrad pod vedením kapitána 
Pála Nyáryho už nebol schopný odolať tureckému útoku. Väčšina 
obrancov sa rozhodla kapitulovať: kapitána odovzdali nepriateľskému 
vojsku a vzdali sa hradu, ktorý takto ostal v rukách Turkov do roku 1687.

Hrad je zachovalý vo vynikajúcom stave a 
ponúka tisícky zážitkov: môžete si urobiť selfie s 
Istvánom Dobóm a môžete byť hosťom sultána 
v panoptiku, môžete sa triasť od strachu v hrad-
nom žalári pred vybranými metódami mučenia 
a v hradnom kine môžete ísť na 3D cestovanie v 
čase. Určite si už z hradu vyhliadnete jediný za-
chovalý minaret Jágru. Ak máte dobrú kondíciu, 
pre výhľad sa každopádne oplatí vyliezť po 97 
schodoch.

Boje a život s Turkami
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Hrady v okolí –  
hmatateľná história
HRAD HOLLÓKŐ
Klenotom pohoria Čerhát je hrad nepravidelného tvaru na 400 metrov 
vysokej skale. Vzťahuje sa na neho legenda, ktorá je samozrejme 
oveľa pestrejšia, ako historická skutočnosť, ale vďaka nej sa dozvedá-
me, že dedina a hrad sú v podstate pomenované po čertíkoch, ktorí 
v podobe havranov poodnášali kúsky pevnosti, ktorú dal hradný pán 
postaviť okolo unesenej ženy. V skutočnosti Illésova vetva rodiny 
Kačić ho začala stavať počas mongolského pádu, a po stáročiach sa tu 
vymenili mnoho majiteľov, ktorí ho vždy prerobili, preto sú jeho múry 
nepravidelné. Okolo roku 1700 hrad zničili, kamene porozvážali a iba v 
roku 1966 ho začali odhaľovať a rekonštruovať.

HRAD V KISNÁNA
Návštevníkom túžiacich po legendách je to hotový raj. Ak by ste radi 
vedeli, či drak spiaci tisícročným spánkom práve zíva, stačí hodiť 
mincu do hradnej studne, ak necinkne, pretože ju drak zhltol pri zívaní, 
znamená to, že budete mať šťastie. Avšak môžete počuť aj o kráľovi 
Matejovi a levovi, alebo o lúpežnom rytierovi, László Móréovi, s kto-
rým sa spájajú aj posledné dni hradu, nakoľko budínsky paša už mal 
dosť jeho útokov proti tureckým kupcom a v roku 1543 dal hrad zbúrať. 
Potom sa už hrad nezrekonštruoval, ale okolití obyvatelia zužitkovali 
jeho kúsky ako stavebný materiál. Po rekonštrukcii v rokoch 2010-2011 
sa vyše päťsto ročný hrad postavený Jánosom Kompoltim stal jedným 
z najatraktívnejších historických pamiatok oblasti Mátraalja. 
Interaktívnymi službami, ohromujúcou panorámou zo Starej veže, 
chodníkom vyloženým kandelábrami, padacím mostom a hradnými 
hrami sa lovci dobrodružstiev dostávajú do minulosti. 
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HRAD SIROK
Prístup k najvýznamnejším hradným ruinám Matry je sám o sebe  
menšou túrou, pretože hrad bol postavený na vrchole bývalej sopky. 
Pevnosť týčiaca sa na hore Várhegy na kraji lesov Bukových hôr a 
Matry bola vydlabaná do skaly a postavená na jej vrchole.  
Prístup k tejto nezvyčajnej stavbe vedie miestami na strmom turis-
tickom chodníku, ale stojí to za námahu. Vo vnútri hory boli z ryolitu 
vydlabané obrovské chodby, schody a miestnosti – aj tieto sú prístup-
né, objaviteľné, v otvoroch a rozsiahlych kazamatách sú okná, z kto-
rých je možné vidieť prístupovú cestu k hradu. Stála výstava pevnosti 
zavedie návštevníkov do obdobia tureckej okupácie, neukazujúc však 
každodenný život maďarských bojovníkov pohraničných pevností, ale 
unikátnym spôsobom ukazujú každodenný život tu žijúceho osmanské-
ho vojska v rokoch 1596-1686. Pri pohľade z hradu sa môžete kochať 
okúzľujúcou panorámou.

HRAD DIÓSGYŐR, MIŠKOVEC
Na úpätí Bukových hôr, na skalnatom kopci týčiacom sa nad údolím 
potoka Szinva stojí gotický zámok, ktorý dal postaviť ešte Ľudovít 
Veľký v 14. storočí. Hrad Diósgyőr sa nazýva aj hradom kráľovien, 
pretože vyše sto rokov bol vo vlastníctve manželiek panovníkov, ktoré 
ho dostávali do vena a používali ako vidiecku rezidenciu. Dnes je 
hrad opäť plný života: autentické zariadenie, animátori v kostýmoch 
a historické hry vrátia návštevníkov do minulosti. Rytierske turnaje, 
prehliadky výstav so sprievodcom v dobových šatách, ukážka zbraní, 
lukostrelectvo – návštevníci hradu Diósgyőr si môžu vybrať z nespo-
četného množstva programov. Nachádza sa tu najväčšia rytierska sieň 
v strednej Európe z doby Ľudovíta Veľkého.
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Prehliadka mesta a  
festivalové zážitky v 
Miškovci

Miškovec

Prechádzajte sa po pešej zóne, odčítajte kvetinové hodiny na námestí 
svätého Štefana, rozhliadnite sa z rozhľadne Avas, potom si sadnite do 
jednej z reštaurácií, kaviarní a ochutnajte aj špeciálne pivá vyrábané v 
malých pivovaroch. Miškovec stojí za aspoň jeden deň, ale podujatia 
svetovej úrovne vracajúce sa do mesta a jeho okolia z roka na rok, 
lákajú stovky turistov stráviť tu dlhší čas.

DREVENÝ KOSTOL
Hoci jednu z významných historických a architektonických atrakcií 
mesta, obnovený drevený kostol odovzdali v roku 1999, jeho miesto 
prechováva spomienky na dávne časy, nakoľko od roku 1698 tu vždy 
stál kostol a všetky majú fascinujúcu históriu. 

AVAS
Vrch Avas v centre mesta sa neoplatí navštíviť iba kvôli rozhľadni, 
ale aj pre takmer 400 rokov staré vínne pivnice, ktoré sú jedinečné 
v Európe, pre stredoveký gotický reformovaný kostol, zvonicu zo 16. 
storočia a aj pre pamiatkový cintorín, ktoré sú tiež symbolom Miškovca.  
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Podujatia, ktoré  
„rozrušia“ okolie

MEDZINÁRODNÝ FILMOVÝ FESTIVAL CINEFEST  
V MIŠKOVCI

Na poprednom filmovom festivale Maďarska si môžu diváci, odborníci 
a samozrejme medzinárodná porota vyberať z najvýznamnejších fil-

mových tvorieb roka, z ktorých mnoho má premiéru práve tu.

POTULKY AVASOM
V centre Miškovca sa nachádza vrch Avas, ktorý je miestom vínne-

ho festivalu so špeciálnou atmosférou. V strede mája niekoľko tisícok 
ľudí si pripíja na dláždených uličkách vrchu a nadšene počúvajú do 

tanca volajúcu hudbu hudobníkov.

STREDOVEKÉ OSLAVY V HRADE DIÓSGYŐR
Posledný júlový týždeň sa takmer dvesto zástancov zachova-

nia tradícií stará o to, aby sa diváci cítili v rytierskom filme: kopije 
tlesnú o panciere na námestí rytierskych turnajov, luky lukostrelcov, 
krotkí „učni” sokoliarov križujú oblohu, jarmoční komedianti zabávajú 

a dvorné kapely sa postarajú o náladu k predstaveniu stredove-
kých tancov.

Diósgyőr 3938



Svetoznáme obce,  
kde sa zastavil čas
Pestrá zmes dedinského života vás očakáva v obci Hollókő, ktorá  
sa nachádza na zozname svetového dedičstva UNESCO ako strážca  
palócskych tradícií – rovnako ako aj matyó výšivky inšpirujúce mód-
nych návrhárov, ktoré aj dnes „kvitnú” v Mezőkövesde.

HOLLÓKŐ
Všetka krása nedotknutej krajiny ožíva v tejto 
dedinke. Poprechádzajte sa pred kostolom so 
šindľovou strechou, medzi vidieckymi domami 
pýšiacimi sa zdobenými verandami, potom 
odkukajte fígle starých remesiel v remeselných 
dielňach. To, že ako vyzerá Veľká noc v Hol-
lókő, treba vidieť a cítiť! Vtedy sa ulica ozýva 
ľudovou hudbou, pečie sa domáca štrúdľa 
k pálenke, polievači naháňajú dievčence 
oblečené do pestrofarebných krojov. Ak by 
ste sa prechádzali v lese okolo dediny, objavte 
náučný chodník Vár-alja, ktorý vedie v údolí 
potoka vyvierajúceho z prameňa Vár-forrás 
a predstavuje prírodné a kultúrnohistorické 
hodnoty okolia.
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Odkiaľ pochádza pomenovanie lokality Matyóföld (po slovensky zem 
Matyóovcov)? Obyvateľov mesta ležiaceho pri strete Bukových hôr a 
Dolnej zeme nazývali a dodnes nazývajú Matyóovcami. Pôvod mena 
je sporný, údajne sa zrodilo z tvaru prezývky kráľa Mateja, ktorý v roku 
1472 povýšil Mezőkövesd na poddanské mestečko (oppidium).

REGIÓN, KDE PUČIA ČERVENÉ MATYÓ RUŽE
Postupom času sa mesto stalo svetoznáme jeho výšivkovou kultúrou, 
ku ktorej zrodu sa pripája aj legenda. Podľa nej čert raz uniesol miest-
neho mládenca, ktorého družka prosila čerta, aby jej milovaného vrátil. 
Napokon čert povedal dievčine: „Vrátim ti tvojho milovaného vtedy, ak 
mi vo svojej zástere prinesieš najkrajšie kvety leta.” Dievčina bola v 
úzkych, pretože bola zima.  
Napokon vyšila na svoju zásteru prekrásne ruže záhrady a túto 
odniesla čertovi na výmenu za svojho milého. Takto sa zrodila tradícia 
matyó výšivky. Domáci si neskutočne vážia svoje ľudové umenie staré 
dvesto rokov, návštevníkov vítajú s otvorenou náručou a nevedia sa 
dočkať, kedy sa môžu pýšiť svojim pokladom, ktorý sa v roku 2012 stal 
súčasťou duševného kultúrneho dedičstva UNESCO a v roku 2013  
sa dostal aj do Zbierky Hungarikum. 

Objavte lokalitu  
Matyóföld a jeho  

„hlavné mesto“!
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V mestskej štvrti Hadas si okrem matyó domov môžete aj z blízka po-
zrieť prekrásne, farebné matyó vzory, ktorých najdôležitejším motívom 
je pivonka alebo ruža matyó. Spočiatku sa výšivky objavovali iba na 
ozdobných plachtách, prikrývkach, neskôr na dámskom a pánskom 
oblečení i obrusoch. Postupom času svoje motívy maľovali aj na truhle, 
taniere, príbory, z ktorých po kuse je možné vidieť aj v miestnom 
múzeu etnika Matyó. 

DOM, KTORÝ PRIPOMÍNA NAJSLÁVNEJŠIU MATYÓ ŽENU
Významnou osobnosťou ľudového umenia matyó je Bori Kisjankó, 
ktorej bývalý domov môžete kedykoľvek navštíviť, ak máte namierené 
do mestskej štvrte Hadas so skanzenovým charakterom. Okolie so 
svojimi kľukatými ulicami, sedliackymi domami s vápennou omietkou, 
trstinovými strechami sa zjavuje ako skutočný „matyó vesmír” a prená-
ša Vás v čase späť o 150-200 rokov, pripomínajúc niekdajší životný štýl 
oppidia. Meno centra mesta Hadas znamená „príbuzenstvo”: skupina 
rodín v príbuzenskom vzťahu sa v tých časoch po maďarsky nazývali 

„hadak”, ktoré často žili vo vzájomnom susedstve. Bývalý dom ženy 
výšivkárky a návrhárky motívov, vyznamenanej aj cenou Majstra 
ľudového umenia sa premenil na pamätný dom, v ktorom okrem 
výnimočných kresieb umelkyne si môžete pozrieť aj dobový matyó 
obytný dom. Úhľadný dom verne prechovávajúci ľudovú architektúru 
Mezőkövesdu mohol byť postavený okolo roku 1850.
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Osviežujúce zážitky  
pre telo i dušu
Ak by ste sa radi liečili, uvoľnili alebo zabávali, odpoveďou je voda. 
Zhlboka dýchajte kryštálovo čistý vzduch v hĺbke prekrásnej jaskyne 
v objatí 30°C termálnej vody, alebo sa zhlboka nadýchnite, a šmyknite 
sa na kamikadze šmykľavke v modernom aquaparku.

HORSKÝ WELLNESS
Ak túžite po skutočnom osviežení a úplnom relaxe, navštívte lesný 
apartmánový dom alebo hotel a môžete zažiť luxus prírody. Odpočívať 
vo dvojici vo výrivke s partnerom, užívať si teplo sauny a pritom sa 
kochať v lesoch, v horskej krajine, čo by mohlo byť úchvatnejšie? Smer 
Matra a Bukové hory!

TURECKÉ KÚPELE V JÁGRI 
Ich časťou s najkrajšou atmosférou je veľký zrkadlový bazén. Ponorte 
sa do neho a popri kúpeľnom zážitku ani úkaz nebude všedný! Nad 
vašou hlavou žiari kupola pozostávajúca z 200 000 zlatých mozaík, 
spod vašich nôh, zo štrbín kamenných platní vyviera radónová liečivá 
voda, ktorá sa vstrebáva cez pokožku a pľúca, a tým vyvíja protizápa-
lové a wellness účinky.

PONORTE SA DO TOHTO, PITE Z TAMTOHO!
Túžiac po liečení, zároveň po kúpaní sa oplatí vyhľadať kúpele miest 
Bogács a Mezőkövesd. Mezőkövesd je známy tým, že obsah síry jeho 
60°C liečivej vody je najvyššia v Maďarsku. Použitie jednotlivých lieči-
vých vôd regiónu (napríklad v Bükkszék) na pitie má priaznivé účinky 
na žalúdočné problémy.

VEDELI STE?
Matra a Bukové hory sú známe pre ich liečebnú klímu. 

V Lillafürede a údolí Szalajka môžete relaxovať počas túry na 
kryštálovo čistom vzduchu a v Mátraderecske alebo v Parádfürdő 

môžete vyskúšať suchý kúpeľ odporúčaný na srdcovo-cievne ocho-
renia prostredníctvom výronov plynu z hĺbky 1000 metrov s obsahom 
oxidu uhličitého, s iným názvom mofety, ktorý blahodarne pôsobí cez 

pokožku. Oplatí sa ochutnať aj liečivý dar suchých mofiet a „cse-
vice“ z Parádu, čo je vlastne kyslá sírová voda s kyselinou 

uhličitou.
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SOĽNÝ KOPEC V EGERSZALÓKU
Ikonické usadeniny vápenca v Egerszalóku s 
rozlohou 1200 metrov štvorcových sa považujú 
za svetovú raritu, podobné prírodné útvary 
sa totiž nachádzajú iba na dvoch miestach na 
celom svete. Termálna voda vyvierajúca z hĺbky 
si našla cestu na povrch na vrchole kopca a 
vyzrážaný vápenec vytvoril žiarivý biely povrch. 
Je dokonalým miestom aj na veselé spoločné 
fotenie.

MISKOLCTAPOLCA
Jaskynné kúpele v Miskolctapolca sa aj v 
Európe považujú za jedinečné, kde sa hostia 
môžu kúpať v prirodzene vytvorených halách a 
chodbách jaskyne, pričom môžu obdivovať ne-
všedné tvary prírodných útvarov, môžu počúvať 
echo hviezdnej siene a môžu si užívať príjemnú 
masáž prúdu divokej vody.

Egerszalók 4948 49



Charakteristická krajina 
s charakterovými vínami

Jágerský vinársky región

Špecifickosťou vinárskeho regiónu Horného Maďarska s rozlohou 13 
000 hektárov je, že vinice rastú na 200-300 metrov vysokých náhor-
ných plošinách a na miernych svahoch hôr, čo výrazne ovplyvňuje aj 
charakter vín. Komplexnosť, elegancia a hravosť – vinársky región 
Matra dáva najvoňavejšie vína s najkrajšími kyselinami, kým vinársky 
región Bukových hôr sa pýši bielymi a červenými vínami s vibrujúco 
živým charakterom, moderným ponímaním, ktoré môžete ochutnať 
hoci aj v Miškovci, v 300-400 ročných vínnych pivniciach hory Avas. 

Z týchto troch je najvýznamnejší jágerský vinársky región, pýšiaci sa 
1000 ročnou históriou, ktorého symbolické vína sú Egri Bikavér a jeho  
náprotivok, biele cuvée, vytvorené zdomácnením odrôd z Karpatskej 
kotliny, Egri Csillag. Ich špeciálne chute môžete spoznávať vo vynika-
júcich vinárstvach, trendových vinárňach prechádzajúc sa po uliciach 
Jágru – gurmánom sa určite oplatí ísť smerom na oblasť Noszvaj,  
Egerszalók, Szomolya, Ostoros a horu Nagy-Eged, kde unikátne vína 
môžete degustovať vo vínnych pivniciach vydlabaných do svahu.
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1. EGRI BIKAVÉR 
Jedno z najznámejších vín krajiny, Bikavér, založené na fran-

kovke modrej bolo prvý krát pripravené v roku 1912 vinárom Jenőm 
Grőberom. Podľa pravidiel sa musí rezať z minimálne troch druhov 

modrého hrozna a 6 mesiacov nechať zrieť v drevených sudoch. Môžete 
si vybrať aj z Bikavéru kategórie superior alebo grand superior – 

najznámejšie sú z hory Nagy-Eged, pochádzajúcich  
z najvyššie položených vinohradov v Maďarsku.

2. EGRI CSILLAG 
Biely pár Egri Bikavéru sa zrodil z nápadu 60 miestnych  

vinárov z rezu bielych hrozien Karpatskej kotliny.  
Ochutnajte čerstvý ročník na vínnom festivale v Jágri a ihneď  
pochopíte, prečo sa stal takým populárnym za rekordný čas. 

NAJSLÁVNEJŠIE VÍNA TROCH  
VINÁRSKYCH OBLASTÍ

4. FRANKOVKA MODRÁ
Druh hrozna pestovaného na najvýznamnejšom, najväčšom  

území regiónu – a krajiny –, ktorý je prekvapujúco zložitý, dáva chutné 
vína počnúc od osviežujúceho ružového vína po telnaté červené  

vína z výberového vinohradníckeho honu.

3. RIZLING VLAŠSKÝ Z MATRY
Vôňou pripomína rezedu, chuťou horké mandle, je to víno s  

bohatou arómou, ktoré sa prakticky znovu zrodilo a v posledných 
desaťročiach našlo svoju najkrajšiu tvár.

5. IRSAI OLIVER
Táto odroda sa pestuje v najväčšom množstve vo vinárskom  

regióne Matra. Oplatí sa tu ochutnať toto čerstvé, ovocné víno  
so zeleno-žltým tónom, ktoré očarí chuťou muškátu a  

jemnými kyselinami.

Vinársky región Bukových hôr52 53



Tradičné chute v  
klasickom i modernom 
podávaní

Ak by ste radi spoznali miestnu kuchyňu – a zaslúžene slávnu dedin-
skú pohostinnosť –, môžete vojsť do čárdy s drevenými vyrezávanými 
stoličkami a ozdobnými obrusmi, kde si môžete dať strapačku zo 
zemiakového cesta, ale vďaka gastrorevolúcii si môžete rezervovať 
stôl aj v prémiových reštauráciách, kde v modernom prostredí môžete 
objavovať napríklad harmóniu kačacích pŕs s ovocím zretým vo vín-
nom octe.

Ak Vás vábia v ich jednoduchosti dokonalé, bohato korenisté chody, 
palócsku kuchyňu by bolo škoda vynechať!

Charakteristický je široký repertoár zápraškou zahustených polievok –  
hríbová polievka s kapustou je skutočná špecialita –, ako i rozmanité  
využitie zemiakov: varia sa v slávnom palócskom guláši so zelenou 
fazuľkou; uvarené sa dostanú do lokší, iným menom do palócskych 
zemiakových langošov; avšak do placiek sa strúhajú a smažia sa do 
chrumkava.

Zo sladkostí treba vyzdvihnúť oblátky inšpirované svätými oblátkami, 
pripravované v špeciálnom oblátkovači, respektíve šišky, ktoré sú 
najlepšie na fašiangy s lekvárom.

Pomenovanie slávnej palócskej polievky je skôr jazykovým 
výtvorom šéfkuchárov kuchyne Gundel. Touto polievkou podo-
bajúcou sa na gulášovú polievku, ktorá je ale ľahšia, bohatá na 
fazuľku, zahustená kyslou smotanou prekvapil zakladateľ dy-
nastie János Gundel spisovateľa Kálmána Mikszátha, ktorého 
literárna veda nazýva „najväčším palócom”.

BIELE S BIELYM
Ak vyhladnete na čerstvom vzduchu údolia Szalajka, najlepšou  
voľbou je pstruh biely so zemiakmi, uhorkami – a s pohárom sviežeho 
vína Egri Csillag.

Pstruhy množiace sa a chované v domácich vodách nachádzame 
na jedálnom lístku iba na ojedinelých miestach v krajine. Ale v údolí 
Szalajka v Szilvásvárade je to hlavný chod. Tu môžeme ochutnať za 
tepla údené, ale konzumovateľné prísne za studena. Druhá možnosť je 
Lillafüred, kde po objavení všetkých atrakcií sa oplatí ísť trochu ďalej 
smerom na Bánkút. Majitelia pstruhovej farmy prevádzkujú celoročne 
otvorenú gastrodieľňu, kde si môžeme dať tu množené a chované 
ryby údené, alebo pečené v lístkovom ceste, poprípade s citrónovou 
penou, s vlastnými bylinkami, s chrumkavými kelovými chipsmi a 
napučanými karfiolovými guľami.
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Naše obľúbené  
fotografie z okolia

Mátraszentistván

Lillafüred

Hrad Diósgyőr

Galyatető Jáger

Noszvaj
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Zaujímavosti v okolí

ZNALEC TAJOMSTIEV UKRÝVAJÚCICH SA POD ZEMOU:  
NÁRODNÝ PARK AGGTELEK 
Aggtelek je prvým takým národným parkom krajiny, ktorý bol zriadený 
výslovne na ochranu geologických hodnôt, povrchových krasových 
úkazov regiónu a slávnej kvapľovej jaskyne Aggtelek. Aj dve jaskyne 
parku sú svetovými rekordérmi, 25 kilometrov dlhý jaskynný systém 
Baradla-Domica, presahujúci aj na územie Slovenska je najdlhšou 
jaskyňou s potokom mierneho podnebného pásma a ľadová jasky-
ňa Szilice je zas najnižšie položená ľadová jaskyňa na svete. Okrem 
tajuplných jaskýň ukrývajúcich prekrásne kvapľové útvary je význam-
ná aj fauna a flóra regiónu a každopádne sa na území parku oplatí 
navštíviť aj stádo huculských koňov. Kôň hucul je nízkeho rastu, iba 
130 centimetrov vysoké konské plemeno, ktoré sa nazýva aj poníkom 
Karpát. 

SPIRITUÁLNE ZÁŽITKY NA PÚTNICKOM MIESTE SZENTKÚT
Podľa legendy vyvrela voda spod zeme v stope kopyta koňa svätého 
Ladislava a navrátila hlas nemému chlapcovi. Na pútnickom mieste v 
Mátraverebélyi bolo medzičasom postavené náboženské turistické 
centrum. Potom, čo ste si pozreli bohato zdobený barokový pútnický  
kostol a kostolnú záhradu, sadnite si do lavíc obrovského liturgického 
priestoru pre sväté omše a obdivujte sväté obrazy za oltárom.

Kvapľová jaskyňa Aggtelek5858 59



JEDINEČNÉ SKAMENELINY V IPOLYTARNÓCI
V národnom parku Bukové hory môžete vidieť žraločie zuby, fosílne 
stromy, skamenelé listy a odtlačky nôh prehistorických zvierat, zacho-
vané vo výbornom stave vďaka sopečnej erupcii pred 17 miliónmi rokov.

PO STOPÁCH VÍN PRI ZÁPADE SLNKA
Ak by ste radi spoznali pravú atmosféru tokajského vinárskeho regiónu, 
nevynechajte vínnu túru, ktorú už dnes organizuje mnoho vínnych 
pivníc. Vinárska oblasť Tokaj leží leží na kopcoch sopečného pôvodu, 
čím je garantovaný malebný výhľad. Po ceste ochutnajte tokajské víno, 
ktoré je celosvetovo obdivované.

S KANOE PRI VTÁČOM SPEVE 
To musí každý vyskúšať, aké je veslovať na trase najpopulárnejšej 
vodnej túry na hornej Tise. Je to ideálny terén aj pre začiatočníkov na 
osvojenie si techniky, pričom na niekoľko tu strávených hodín sa  
Tisa so svojimi nespočetnými ohybmi a plytčinami postará o dob-
rodružstvo.
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Naplánujte si výlet do  
regiónu Jáger a okolie hory 
pomocou našej webovej stránky!

VYDAVATEĽ: Maďarská turistická agentúra, 
Dr. Guller Zoltán generálny riaditeľ  
1027 Budapest, Kacsa utca 15–23. 
TELEFÓN: +36 1 488 8700 
REALIZÁCIA A ÚPRAVA: Graphasel Design Studio
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